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           СОСТАВ ПРОЕКТА 

1. Общая пояснительная записка  

2. Стройгенплан

Проект организации строительства (ПОС)
Общие положения
Проект организации строительства «Строительство производственного цеха с административными помещениями» по адресу: Атырауская область, г. Атырау, п.з. Онтустік, ст-е 27 выполнен на основании задание на проектирование, утвержденного заказчиком, архитектурно-планировочного задания АПЗ № KZ62VUA01552418 от 10.04.2025 г., отчета об инженерно-геологических условиях площадки строительства выданного инженерами ТОО «Elegant Design Solutions» и других документов, приведенных в разделе «Исходные документы» настоящей пояснительной записки.
Уровень ответственности здания – II (нормальный)

Степень огнестойкости здания – IIIа (по СП РК 2.02-11-2002).

Класс здания по функциональный пожарной опасности – Ф5.1 (по Техническому регламенту РК «Общие требования к пожарной безопасности», 2021 г.).

Архитектурно-планировочное решение
Генеральный план разработан на основании задание на проектирование и топосъемки, выполненной ТОО «Elegant Design Solutions» в масштабе 1:500, для участка, отведенного под строительство объекта «Строительство производственного цеха с административными помещениями» по адресу: Атырауская область, г. Атырау, п.з. Онтустік, ст-е 27.
Данный участок расположен в Атырауской обл., г. Атырау, п.з. Онтустік, ст-е 27. Проектируемые участок расположен на ранее спланированном участке, в связи с этим земляные работы проектом не предусмотрены.
Перепад высот составляет на участке: 

-от -24.47 до -24.10 на ранее застроенной территории.

Проектируемый участок в плане четырехугольный с площадью в условных границах- 8835м2
Генплан выполнен с соблюдением санитарных разрывов, эффективным использованием территорий, а также условиями подхода и подъезда.

Генплан характеризуется следующим технико-экономическими показателями:
	№
	Наименование
	Ед.

изм.
	площадь
	% к общей 

площади

	
	
	
	до
	после
	до
	после

	1.
	Площадь участка в границах существующего ограждения
	га
	2.00
	2.00
	
	

	2.
	Резервный участок
	м2
	11165
	11165
	
	

	3.
	Общая площадь территории

(в условных границах)
	м2
	8835
	8835
	100
	100

	4.
	Площадь застройки
	м2
	   374
	2493
	4.23
	28.22

	5.
	Площадь покрытий
	м2
	    85
	1277
	0.96
	14.45

	
	Асфальтобетонное
	м2
	-
	1096
	
	

	
	Тротуарные плиты
	м2
	61
	181
	
	

	
	Ж-б покрытие
	м2
	24
	-
	
	

	6.
	Площадь озеленения
	м2
	-
	335
	
	3.79

	7.
	Прочие участки
	м2
	8376
	4730
	94.81
	53.54
	


Указание по производству скрытых работ 
 Необходимо вести журнал производства работ, в котором указаны перечни видов, необходимо составление актов освидетельствования скрытых работ,  для которых согласно -  СН РК 1.03-00-2011 «Строительное производство. Организация строительства предприятий, зданий и сооружений».
                           Сварка закладных и соединительных деталей  

    Соединение закладных и соединительных деталей должно осуществляться полуавтоматической сваркой голой легированной проволокой или ручной электродуговой сваркой. Перед сваркой закладные детали очищаются от бетона, ржавчины при помощи молотка зубил и металлических щеток прямоугольной или торцевой. Сварку узла разрешается производить только после проверки качества их сборки или подготовки в соответствии с требованиями проекта. Полуавтоматическая сварка производится легированной проволокой марки СВ -15 ГСТЮЦА( ЭП -439) по ГОСТ 2246 70* без применения дополнительных защитных средств( флюсов, газов, покрытий и порошков). Ручная электродуговая сварка осуществляется электродами типа Э46А по ГОСТ 9467- 75 (марка АХО – 4, АХО – 3, МР – 3 , ОЗС -4). 
      Геодезические работы.
 Геодезические работы при строительстве должны выполняться в объеме и с точностью, обеспечивающей соответствие геометрических параметров и размещения объектов строительства проекту и требованиям    -    СН РК 1.03-03-2018 «Геодезические работы в строительстве»; Геодезическая разбивочная основа создается в виде развитой сети закрепленных знаками пунктов. 
Методы производства строительно-монтажных работ.
    Методы производства работ и средства механизации должны быть подробно разработаны в ПРОЕКТЕ   ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ.

На данной стадии проектирования применяются принципиальные решения методом производства работ.  
РАСЧЕТ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА

Продолжительность строительства производственного цеха с административными помещениями определяется согласно СП РК 1.03.102-2014 «Продолжительность строительства и задел в строительстве предприятии, зданий и сооружении» Часть I. по табл. Г1.8.2 - «п/п 62 «Здание двухэтажное» - общей площадью 15 000,0 м.кв. цех по производству неформовых изделий нормативный период строительства составляет для цеха 24,00 месяцев
Общая площадь 2-х этажного здания общей площадью 2439,03 м3, каркасное.

Имеющиеся в норме продолжительность строительства 2-х этажного производственного цеха общей площадью 15000 м2 – 24 месяца.  

Продолжительность строительства здания с учетом метода экстраполяции будет равна:

Мощность увеличится на: 

(15000 – 2439,03)/15000 х 100 = 83,74 %

Приращение по времени:

83,74х0,33=27,63%

Тн=24*((100-27,63)/100)= 11,0 мес.

Продолжительность строительства объекта принимается 11,0 месяцев.

Согласно письму заказчика №03/25 от 16.05.2025 г. заделы строительно-монтажных работ по объекту: 100% на 2026 год.
Потребность в кадрах.

Численность работающих на строительстве рассчитывается на основании средней месячной выработки на одного работающего, достигнутой в строительной организации.

Средняя численность работающих на каждый месяц строительства определяется по формуле:

Рn = С / В=104872:10,5/1200=13 чел.

Где : Рn – среднее число работающих на данный месяц.

С – стоимость СМР на данный месяц по календарному плану

В – среднемесячная выработка на одного работающего, достигнутая в строительной организации.

Средняя численность работающих за весь период строительства определяется по формуле Р = ΣРn / n.

Где : n – количество месяцев строительства.

Из общего числа работающих удельный вес ИТР составит – 11%

 МОП и охрана составляет – 5,1%

                                              Подготовительный период.
     На основании - СН РК 1.03-00-2011 «Строительное производство. Организация строительства предприятий, зданий и сооружений» до начала основных работ необходимо произвести следующие подготовительные работы:

1. Создание геодезической разбивочной оси.

2.Устройства временных автодорог.
3. Монтаж инвентарных зданий и механизированных установок.

      4. Перед началом строительства организовать объезд.

      5.Необходимо установка дорожного знака «Строительные работы» и «Проезд запрещен».
     6.  Устройство временного водопровода от существующей сети. 

     7. Устройство временной линий электроснабжения от существующей линий электропередач от 0,4 кВ.

    Работы необходимо начинать с восстановления пикетажа, уборки мусора и остатков раститель1ного слоя, подготовки основания и досыпки обочин, и т.д.
Продолжительность подготовительного периода – 1 месяц. Эти вопросы должны быть рассмотрены и изложены производителем работ (подрядчик).

                              Методы производства основных работ.

Разработка грунта в котловане   производится экскаватором
ЭО-4121
Ёмкость обратной лопаты данного экскаватора -
0,65 м3
Перемещение грунта производится бульдозером -
ДЗ-42
Излишний грунт вывозится автомашинами за пределы площадки. Уплотненные грунты при обратной засыпке и обсыпке сооружений производить пневмотрамбовкой в пределах от 1,5 до 2,0 м.
    При производстве земляных работ необходимо руководствоваться требованиями СН РК 5.01-01-2013.
    Монтаж сборных конструкций производить «с колес» монтажным кранами. К монтажу конструкций разрешается приступить по достижении бетоном опорных элементов до 70% проектной мощности.   

    Перед установкой сборных элементов, отметки опорных площадок проверяются геодезическими инструментами. При отклонении проектных отметок поправление может производиться путем подливки цементного раствора. Подкладка деревянных брусков не допускается. 
    Панели устанавливаются на место и временно закрепляются распорками, которые удаляются после соединения сборных элементов в устойчивую пространственную конструкцию. Монтаж конструкций на обьекте производится при помощи гусеничного крана – ЭО - 6111Б, вспомогательный пневоколесный кран – МКТ – 6-45. Схема движения крана при монтаже конструкций показана на стройгенплане. 
 Доставка кирпича на площадку осуществляется в пакетах, на поддонах, подача его на рабочее место также в пакетах монтажными кранами. Подмостки, применяемые при производстве каменных работ, должны быть инвентарными. Тип лесов и схема их установки указывается в ППР. При производстве кирпичной кладке необходимо руководствоваться требованиями СН РК 5.03.07-2013. Материалы, применяемые при производстве монолитных бетонных и железобетонных конструкций порядок их приемки, испытания и транспортировки должен отвечать требованиям соответствующих стандартов и технических условий. Доставка бетона и раствора централизованное. 
    При разработке технологии возведения бетонных и железобетонных конструкций следует предусматривать комплексную механизацию производственных процессов, применения много оборачиваемой опалубки. При производстве монолитных и железобетонных работ необходимо руководствоваться требованиями СН РК 5.03.07–2013. Монтаж металлических конструкций должен осуществляться с комплексной механизацией как основных, так и вспомогательных процессов транспортирования, складирования, сборки и установки конструкций по СН и П РК 5.04–18-2002 «Правила производства и приемки работ» При монтаже конструкций необходимо обеспечить: устойчивость и неизменяемость смонтированной части конструкций на всех стадиях монтажа:
 - устойчивость монтируемых конструкций их прочность при монтажных нагрузках.           
- безопасность ведения монтажных строительных и специальных работ на обьекте.
  При монтаже металлоконструкций руководствоваться требованиями главы 
СН и П РК 5.04–18-2002.

  Работы по устройству рулонной кровли гидро и пароизоляции рекомендуется вести специализированными бригадами. Материалы, применяемые для кровельных работ, гидроизоляционных и теплоизоляционных работ, должны удовлетворять требованиям действующих стандартов и технических условий. При выполнении кровельных и изоляционных работ необходимо соблюдать правила, изложенные в СН и П РК3.02–06-2009. По отделочным работам руководствоваться правилами СНиП 3.02.29-2004. 
   Технологические процессы по возведению земляного полотно, устройству покрытия, обустройству дороги несложные и выполняются по типовым технологическим картам и схемам комплексной механизации, согласно глав СН и П РК 3.03-09-2006, СН РК5.01.01-2013. Ведущим механизмов для производства земляных работ является бульдозер. Уплотняющими средствами являются катки на пневматических шинах весом до 25 тн. Работа бульдозеров на уклонах, превышающих при подьеме 20 гр. И при спуске 30 гр. запрещается. 
   При перемещении грунта по свежотсыпанной насыпи подводить бульдозер к бровке ближе чем на 1 м о края гусениц или колей трактора во избежание сползания машин под откос запрещается. При сбросе перемещаемого грунта под откос насыпи отвал бульдозера не должен выдвигаться за бровку насыпи во избежание сползания машины под откос. 
   При кратковременной остановке бульдозера необходимо: выключить муфту сцепления, перевести двигатель на малые обороты, рычаг скорости переключить в нейтральное положение, а отвал опустить вниз. При остановке бульдозера на относительно длительное время необходимо отвал опустит вниз, отключит двигатель и включить    тормоз. 
    Одноосной пневмоколесный каток с балластовым кузовом разрешается прицеплять к тягачу только при незагруженном кузове. При прицепе катка запрещается находиться рабочим сзади кузова и в кузове, а процессе уплотнения прицепом катком любого типа запрещается движения тягача задним ходом. При уплотнении высокой насыпи, расстояние между ее бровкой и ходовой частью тягача должна быть не менее 1,5 м. Проектируемое земляное полотно проходит в основной насыпи высотой до 1,50 метра и шириной 12.0-8,0 м, с заложением откосов 1:3. Ввиду того, что вся насыпь отсыпается из привозного грунта, с невысокими рабочими отметками и расчетными скоростями, в стесненных условиях, для резервирования места прокладки инженерных коммуникаций. 

    Работы по обстановке дороги следует выполнять после окончания работ.  На стройке должны использоваться машины и механизмы, соответствующие   государственным стандартам. Технологические процессы по возведению земляного полотна, устройству покрытия, обустройству дороги несложны и выполняются по типовым технологическим картам и схемам комплексной механизации, согласно глав СН и Па 3.03-09-2006*, СН РК 5.01-01-2013. Ведущие механизмы для производства земляных работ являются бульдозер и автогрейдер. Уплотняющими средствами являются катки на пневматических шинах весом до 25 тонн.
                    Особенности производства работ в зимнее время.

    Подлежащий разработке грунт должен быть предварительно подготовлен одним из следующих способов: - предохранением грунта от промерзания;

                                                - оттаиванием мерзлого грунта;
                                                - разрыхлением мерзлого грунта;

     Для засыпки пазух, устройства подготовки под полы, рекомендуется использовать талый грунт. Возведение монолитных бетонных и железобетонных конструкций рекомендуется осуществлять безобогревным способом – методом «термоса» или методом холодного бетона. Устройство кровель из рулонных материалов допускается при температуре наружного воздуха не ниже минус 20 градусов по шкале Цельсия. Основания под кровлю и изоляция при выполнении кровельных работ с применением вяжущих материалов на открытом воздухе должны быть защищены от инея, снега и наледи. Рулонные кровли должны наклеиваться только на холодных мастиках. Отделочные работы производится при наличии постоянно действующих систем отопления и вентиляции. Применение открытых жаровен, мангалов и печей времянок запрещается.  
                 Методы производства работ в жаркий период года.

Бетоны, укладываемые в жаркую и сухую погоду, должны приготовляться на быстро твердеющих высокоактивных портландцементах, марка которых должна превышать марку бетона не менее чем в 1,5 раз. Не допускается применение портландцементов марки ниже 400. С целью снижения температуры бетонной смеси заполнители бетона должны быть защищены от прямого воздействия солнечных лучей. Вода для затвердевания бетонной смеси должна иметь возможно низкую температуру. Уход за бетоном должен осуществляться по достижении 70% проектной прочности. 

Временные здания и сооружения.
                       Экспликация временных зданий и сооружений

	№ № 
	Наименование инвентарных зданий 
	Един.измер.
	Кол-во 
	Шифр инвен. здан.

	1
	Прорабская ( офис) стройки
	Шт
	1
	ЩК -2-150

	2
	Бытовые помещения рабочих
	Шт
	1
	420-04-9

	3
	Гардеробная
	Шт
	1
	420-01-6

	4
	Красный уголок
	Шт
	1
	ГПД -11

	5
	Контрольно пропускной пункт
	Шт
	1
	ЛВ -157

	6
	Теневой навес
	Шт
	1
	420-06-34

	7
	Пост мойки автотранспорта
	Шт
	1
	

	8
	Столовая, медпункт
	Шт
	1
	420-04-20

	9
	Закрытый склад неотапливаемый
	Шт
	1
	420-04-40

	10
	Туалет на 2-3 очка
	Шт
	1
	Щитовая

	11
	Умывальная, душевая, сушилка
	Шт
	2
	СПД -14

	12
	Склад отапливаемый
	Шт
	1
	420-04-31

	13
	Склад масел и горючих материалов
	Шт
	1
	В бочках


Генеральный подрядчик и его субподрядные организации должны иметь в своем распоряжении необходимые строительные материалы и сборные конструкции, строительные механизмы и средства транспорта, инвентарные здания и базу снабжения. Эти вопросы должны быть рассмотрены и изложены в составе «проект производства работ» (ППР). Который разрабатывается производителем работ (подрядчик).
 Потребность и обеспечение строительства энергоресурсами и водой. Потребность строительства в энергоресурсах и воде определена по расчетным нормативам РН -73 часть1 в зависимости от величины годового объёма СМР (ценах 2001 г).

Рп = К х Р х СМР        СМР текущ. цена тыс. тенге = 104871,637:2,93=35792,37 тыс.тенге
Электроэнергия = 0,964 х 185 х 306,152 = 54599 КВа
Топлива = 0,964 х 44 х 306,152= 12 986 тн
Пар = 0,964 х 185 х 306,152 = 54 599 кг/час.
Вода:

А) на производственные нужды - 21 х 25= 525 л/ сут=0,525 л/сут
Б) на пожаротушение     
Сжатый воздух передвижных компрессоров 0,525 х 110 = 57,75 м3/период 
Объем технической воды 134,0 м3/период. Вода безвозвратная, впитывается в грунт в чистом виде для пылеподавления, для трамбовки грунта.        
Потребность в строительных машинах и транспортных средствах.

	№
	Наимен. Машин и механизмов
	Марки
	Количество

	1
	Бульдозер
	ДЗ-42
	1

	2
	Экскаватор 
	ЭО -4121
	1

	3
	Сварочный аппарат 
	ТД -500
	2

	4
	Компрессор
	ПКС -5,25
	1

	5
	Кран пневмоколесный 
	МКГ -6-45
	1

	6
	Кран гусеничный 
	ЭО – 6111Б
	   1

	7
	Битумобарочный котел 
	Д- 335-1
	1

	8
	Трамбовки пневматические
	Д- 399а
	2

	9
	Катки кулачковые 5 тн
	ДУ -32- А
	1

	10
	Автогрейдеры
	ДЗ -40
	1

	11
	Автосамосвалы
	КАМАЗ -5511
	2

	12
	Автомобили бортовые
	ЗИЛ -130
	2

	
	
	
	


Количество основных строительных машин определено исходя из объемов работ, подлежащих выполнению и норм производительности машин.

Примечание: При отсутствии в подрядной организации машин, указанных марок их заменяют на равнозначные по грузоподъемности и основным параметрам.                                                                                                                                     Техника безопасности.

    Все работы по строительству объекта должны производиться с выполнением требований СН и П 3.03.09-2006*, СН РК 5.01-01-2013. Дорожные знаки в соответствии с ГОСТ 10807-78, ГОСТ 25459-82. Знаки устанавливаются на металлических стойках марки СКМ, принятых по ТП 3.503.9-80 «Опоры дорожных знаков на автомобильных дорогах». Для безопасности движения на примыкания съездов к основным дорогам предусмотрена установка столбиков СС-1, в соответствии с п.5.31 ГОСТа 23457-86 «Технические средства организации дорожного движения» Сигнальные столбики следует устанавливается в пределах обочин на расстоянии 0,35 м от бровки земельного полотна.
    При перемещении грунта по свежее отсыпанной насыпи подводить бульдозер к бровке ближе, чем на 1 м от края гусениц или колеи трактора во избежание сползания машин под откос запрещается. При сбросе перемещаемого грунта под откос насыпи отвал бульдозера не должен выдвигаться за бровку насыпи во избежание сползания машины под откос.

    При кратковременной остановке бульдозера необходимо: выключить муфту сцепления, перевести двигатель на малые обороты, рычаг скорости переключить в нейтральное положение, а отвал опустить вниз.

    При остановке бульдозера на относительно длительное время необходимо отвал опустить вниз, выключить двигатель и включить тормоз. Техника безопасности при работе уплотняющих средств.

    Одноосный пневмоколесный каток с балластовым кузовом разрешается прицеплять к тягачу только при незагруженном кузове. При прицепе катка запрещается находится рабочим сзади кузова и в кузове. В процессе уплотнения прицепным катком любого типа запрещается движения тягача задним ходом.

    При уплотнении высокой насыпи расстояние между ее бровкой и ходовой частью тягача должно быть не менее 1,5 м. Возможными источниками загрязнения поверхностных и подземных вод района проложения трассы являются смываемые с дороги:

а) вредные выбросы в атмосферу, осаждающиеся на дорогу;

б) пыль и грязь с проезжей части;

в) вещества, попадающие на дорогу из автомобилей (во время их движения, остановок и ремонта) – нефтепродукты (дизтопливо, масло, бензин и др.), остатки перевозимых вредных грузов и веществ мусора.

Мероприятия по уменьшению воздействия на окружающую среду

Проектируемая дорога не пересекается с каналами, поэтому расчет концентрации токсичных веществ в сточные воды не производился.

    Для технических целей используется вода из артезианских скважин. Вода забирается поливомоечными машинами со специальными насадками.

    Для снижения придорожной полосы рекомендуются следующие мероприятия: для обеспечения равномерности движения транспортного потока со скоростью, соответствующей наименьшему выбросу вредных компонентов на дороге, запроектированы минимальные уклоны продольного профиля.
Санитарно-эпидемиологические требования к условиям
труда и бытового обслуживания при строительстве

   Подъездные пути, проезды и пешеходные дорожки, участки, прилегающие к санитарно-бытовым и административным помещениям, покрываются щебнем или имеют твердое покрытие.

Для строительных площадок и участков работ предусматривается общее равномерное освещение. Искусственное освещение строительных площадок, строительных и монтажных работ внутри зданий предусматривается в соответствии с документами государственной системы санитарно-эпидемиологического нормирования.

Рабочее освещение предусматривается для всех строительных площадок и участков, где работы выполняются в ночное и сумеречное время суток, и осуществляется установками общего (равномерного или локализованного) и комбинированного освещения (к общему добавляется местное).

Для освещения строительных площадок и участков не допускается применение открытых газоразрядных ламп и ламп накаливания с прозрачной колбой.

Строительная площадка в ходе строительства своевременно очищается от строительного мусора, в зимнее время от снега, в теплое время года поливается.

При выезде автотранспортного средства со строительной площадки на центральную магистраль оборудуется пункт мойки колес, имеющий твердое покрытие с организацией системы сточной ливневой канализации с септиком и емкостью для забора воды.

На строящемся объекте предусматривается централизованное водоснабжение и водоотведение. При отсутствии централизованного водопровода или другого источника водоснабжения допускается использование привозной воды.

Доставка воды производится автотранспортом, соответствующим документам государственной системы санитарно-эпидемиологического нормирования.

Привозная вода хранится в отдельном помещении или под навесом в емкостях, установленных на площадке с твердым покрытием.

Емкости для хранения воды изготавливаются из материалов, разрешенных к применению для этих целей на территории Республики Казахстан.

Чистка, мытье и дезинфекция емкостей для хранения и перевозки привозной воды производится не реже одного раза в десять календарных дней и по эпидемиологическим показаниям.

Внутренняя поверхность механически очищается, промывается с полным удалением воды, дезинфицируется. После дезинфекции емкость промывается, заполняется водой и проводится бактериологический контроль воды.

Для дезинфекции применяются дезинфицирующие средства, разрешенные к применению в Республике Казахстан.

Вода, используемая для питьевых и хозяйственно-бытовых нужд, соответствует документам государственной системы санитарно-эпидемиологического нормирования.

Система водоотведения санитарно-бытовых помещений строительных площадок осуществляется путем подключения их к существующей системе водоотведения по временной схеме или устройством надворного туалета с водонепроницаемой выгребной ямой, или мобильных туалетных кабин «Биотуалет».

Выгребная яма очищается при заполнении не более чем на две трети объёма. По завершению строительства объекта, после демонтажа надворных туалетов проводятся дезинфекционные мероприятия.

Рабочим и инженерно-техническому персоналу выдается специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты в соответствии с порядком и нормами обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной и коллективной защиты, санитарно-бытовыми помещениями и устройствами, за счет средств работодателя.

Выдаваемые работникам средства индивидуальной защиты соответствуют их полу, росту и размерам, характеру и условиям выполняемой работы и обеспечивают в течение заданного времени снижение воздействия вредных и опасных факторов производства.

Работодатель организует надлежащий уход за средствами индивидуальной защиты и их хранение, своевременно осуществляет химчистку, стирку, ремонт, дегазацию, дезактивацию, обезвреживание и обеспыливание специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, устраиваются сушилки и камеры для обеспыливания для специальной одежды и обуви.

На строительной площадке устраиваются временные стационарные или передвижные санитарно-бытовые помещения с учетом климатогеографических особенностей района ведения работ. В случае невозможности устройства их на территории строительной площадки, они размещаются за ее пределами в радиусе не далее 50 м.

Площадка для размещения санитарно-бытовых помещений располагается на незатопляемом участке и оборудуется водоотводящими стоками и переходными мостиками при наличии траншей, канав.

Санитарно-бытовые помещения размещаются с подветренной стороны на расстоянии не менее пятидесяти метров от разгрузочных устройств, бункеров, бетонно-растворных узлов и других объектов, выделяющих пыль, вредные пары и газы.

На каждой строительной площадке предоставляется и обеспечивается следующее обслуживание в зависимости от числа работающих и продолжительности работ: санитарные и умывальные помещения, помещения для переодевания, хранения и сушки одежды, помещения для принятия пищи и для укрытия людей при перерывах в работе по причине неблагоприятных погодных условий.

Работники по половому признаку обеспечиваются отдельными санитарными и умывальными помещениями.

В санитарно-бытовые помещения входят: комнаты обогрева и отдыха, гардеробные, временные душевые кабины с подогревом воды, туалеты, умывальные, устройства питьевого водоснабжения, сушки, обеспыливания и хранения специальной одежды. Гардеробные для хранения личной и специальной одежды оборудуются индивидуальными шкафчиками.

Пол в душевой, умывальной, гардеробной, туалетах, помещениях для хранения специальной одежды оборудуется влагостойким с нескользкой поверхностью, имеет уклон к трапу для стока воды. В гардеробных и душевых укладываются рифленые резиновые или пластмассовые коврики, легко подвергающиеся мойке.

Вход в санитарно-бытовые помещения со строительной площадки оборудуется устройством для мытья обуви.

Сушка и обеспыливание специальной одежды производятся после каждой смены, стирка или химчистка — по мере необходимости, но не реже двух раз в месяц. У рабочих, контактирующих с порошкообразными и токсичными веществами специальная одежда стирается отдельно от остальной специальной одежды после каждой смены, зимняя - подвергаться химической чистке.

Стирка спецодежды, а в случае временного проживания строительных рабочих вне пределов постоянного места жительства нательного и постельного белья, обеспечивается прачечными как стационарного, так и передвижного типа с центральной доставкой грязной и чистой одежды, независимо от числа работающих.

На всех участках и в бытовых помещениях оборудуются аптечки первой помощи. На участках, где используются токсические вещества, оборудуются профилактические пункты. Подходы к ним освещены, легкодоступны, не загромождены. Профилактические пункты обеспечиваются защитными мазями, противоядиями, перевязочными средствами и аварийным запасом средств индивидуальной защиты на каждого работающего на участке где используются токсические вещества.
Работники, занятые в строительном производстве, проходят обязательные (при
поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры.

Регулярно обеспечивать выдачу смывающих и обезвреживающих средств, занятых на работах, связанных с загрязнением тела. При умывальниках должно быть мыло и регулярно сменяемые полотенца.
Мероприятия по защите интересов МГН

Для условий доступности маломобильных групп населения в здание предусмотрены подъемник в здании с габаритами кабины 1100х1500мм, грузоподъёмностью 400 кг с главного входа в здание. Все тротуары и дороги не имеют резких перепадов в отметке уровня для беспрепятственного прохождения.
ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ.

Нормативный срок строительства     - 11,0 мес.
Заделы строительства по годам: 100% - 2026 год.
Максимальная численность работающих: 15 чел.
